



ПРЕСЛАВСКИЕ РОДНИКИ

Издается с апреля 1994 года

Берегите эти земли, эти воды,
Даже малую былинку любя,
Берегите всех зверей внутри природы,
Убивайте лишь зверей внутри себя!

E. Евтушенко.

№ 2 (53) май 2004 г.



Трубеж весной. Фото Бориса Нюнина.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ
г. Переславль-Залесский

Министерство природных ресурсов Российской Федерации
Департамент особо охраняемых природных территорий

Приглашаем школьников на XII конференцию «Марш парков», проводимую в национальном парке «Плещеево озеро». Конференция состоится 27 марта 2004 года. Для участников предусмотрены бесплатные путевки в детские сады и школы № 9 и № 2. Участники конференции получат памятный подарок.

Приглашаем на конференцию учащихся до 14 лет из Переславль-Залесского района и ближайших городов. Конференция проводится по теме: «Марш парков». Участники должны представить проекты по изучению природы и истории родного края, результаты которых получены в результате выполнения заданий по теме конференции. Для участников конференции организованы экскурсии в национальный парк «Плещеево озеро» и другие интересные мероприятия. Конференция проводится в целях популяризации изучения природы и истории родного края, а также формирования у детей интереса к науке и изучению окружающей среды. Участники конференции получат возможность обменяться опытом и знаниями, а также познакомиться с новыми методами изучения природы и истории.

Конференция проводится в целях популяризации изучения природы и истории родного края, а также формирования у детей интереса к науке и изучению окружающей среды. Участники конференции получат возможность обменяться опытом и знаниями, а также познакомиться с новыми методами изучения природы и истории.

О конференции школьников читайте на 2-й стр.

В конце февраля специалисты национального парка «Плещеево озеро» провели семинар для руководителей детских коллективов, занимающихся сценической деятельностью. Были приглашены также педагоги-организаторы, воспитатели групп продленного дня, сотрудники детских садов.

Мастер-класс для участников семинара провела режиссер театра «Новая сцена» (СШ № 2) Н. В. Пантелеева. Она предложила комплекс игр для знакомства и общения, дала алгоритм постановки спектакля.

2 марта в средней школе № 9 г. Переславля-Залесского (базовой школе национального парка «Плещеево озеро») прошёл «круглый стол» на тему: «Благоустройство Восточного микрорайона — реальность или фантазия?!». Инициаторами этого мероприятия стали члены экологического клуба «Бион», которые совсем недавно присоединились к Движению друзей национального парка. Разбирая на занятиях по программе «Экология города» вопросы устойчивого развития региона, особое внимание ребята уделили принципу «Уважительное отношение и забота о собственном месте проживания».

В марте в Тутаеве состоялась партнерская встреча членов экоклуба «Бион» СШ № 9 с юными экологами тутаевского ДЭБЦ «Дом Природы». Переславцы поделились информацией о проведении «круглого стола» по проблемам благоустройства микрорайона школы. Тутаевцы рассказали о работе по проекту «Дерево Земли, на которой я живу», в рамках которого они изучают видовые леса своего края. Особенно понравились ребятам коммуникативные игры, экскур-

ции по городу и посещение Воскресенского собора.

25-30 марта сотрудники парка участвовали в семинаре-совещании, которое проходило в Калуге, на тему: «Современное состояние и перспективы развития государственных природных заповедников и национальных парков Центрального и Приволжского федеральных округов России». Присутствовали директора, заместители по науке и по вопросам охраны природы, а также сотрудники Департамента особых охраняемых природных территорий МПР России в составе заместителя руководителя В. Б. Степаницкого, начальников отделов, а также представители общественных организаций.

9 апреля парк провел II Фестиваль детских экологических театров и агитбригад, посвященный особым охраняемым природным территориям, в котором приняло участие 12 коллективов Переславского района. Это и дошкольники, и учащиеся городских и сельских школ, и воспитанники учреждений дополнительного образования, и юные артисты из детской театральной группы ТТЦ «Плещей». Около 150 человек (ребята и их руководители, представители СМИ и солидные члены жюри) собрались в уютном зале Центра детского технического творчества на просмотр мини-спектаклей и агитбригад.

27 апреля воспитатели д/к «Колокольчик» (партнеры национального парка по экологическому просвещению детей) посетили музей усадьбы Смоленское. Великолепная экскурсия по старинным парку, усадьбе, где сейчас располагается школа, и музею надолго запомнится участникам поездки.

Библиотеки на Марше. В рамках международной

10-летию газеты посвящается

Ча дворе апрель
Звенит капель,
По играет Лель
В нежную свирель.
И в жемчужине России
Ах! Царственная сельдь...

Владислав Емельянов,
член Союза художников РФ.

Поздравляем «Переславские родники» с днем рождения!
Желаем любимой газете дальнейшего процветания, а редакции — новых творческих находок!

Пусть и вперед каждая публикация будет светлым родником исторических и экологических знаний, а подшивка газет — своеобразной краеведческой энциклопедией.

Коллектив детской библиотеки им. М. Пришвина.

Дорогие создатели газеты «Переславские родники» — создатели и творцы, хранители красоты земли Переславской и красоты Плещеевской!

Удачи вам, творческого полета, интересных публикаций, содружества с читателями и меценатами!

Студенты и преподавательский коллектив
Переславского кинофотохимического колледжа.

Пожалуйста, присылайте нам газету «Переславские родники», пока есть такая возможность. Читаю ее от корки до корки, отношу в библиотеку, дабы ознакомились читающие Мартынова и... опять забираю в музей! Не знаю, как для других, но для меня «Переславские родники» привлекательны и богатой фактографией (краеведческие и экологические материалы), и методологией (очень важно наблюдать, как изучают и подают тот или иной материал коллеги). Ну, и, кроме того, «Переславские родники» мы считаем изданием братским «Кацкой летописи» — увереннее себя ощущаешь, когда знаешь, что есть и родственные души.

Сергей Темняткин,
директор музея Кацкой.

Дорогие друзья!

Разрешите Вам выразить глубокую благодарность за регулярно направляемые в адрес нашего национального парка номера Вашей газеты «Переславские родники».

Ваша газета является настоящим методическим пособием для экопросветителей. Поздравляем Вас с 10-летним юбилеем газеты. Желаем Вам от всей души: здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов.

Пусть Ваша оригинальная фантазия будет неиссякаема! Успеха Вам и благополучия!

С уважением, В.И. Никитенков,
отдел экологического просвещения
НП «Смольный».

Новости короткой строкой

акции «Марш парков» в библиотеках города были организованы выставки литературы, в библиотеке № 2 состоялась встреча юных читателей с сотрудниками НП, в библиотеке № 1 — с воспитателями детских садов, а также были оформлены выставки детских рисунков и фотографий детского эко-клуба «Серая Сова».

«Проверки на дорогах» продолжаются. С начала года сотрудниками научного отдела проведены проверки по соблюдению требований в области охраны окружающей среды на территории охранной зоны национального парка в следующих организациях: Федеральное управление автомобильных дорог «Центральная Россия», ООО «Художественный металл», ООО «Компания «Универсал», в/ч 28143, в/ч 74306. По всем проверкам составлены протоколы.

«Более двадцати километров» браконьерских сетей собрали госинспектора национального парка с начала года. Только за неполный месяц установленного запрета наловлю рыбы в связи с нерестом было отброшено 297 сетей.

«Успешно продолжается» работа выездного видеолектория. Видеофильмы «Островки жизни» и «НП «Плещеево озеро» уже просмотрели учащиеся Переславской средней школы № 9, а также Ивановской, Дубковской и Купансской сельских средних школ.

